

傳訊及教育

本會緊貼市場發展，並透過一系列宣傳活動加強傳訊及投資者教育工作。

積極主動地讓投資者掌握資訊

為了以清晰、透明和及時的方式發放資訊，我們優化了證監會網站以整合所有投資者警示，使有關內容更方便公眾查閱。此外，我們透過發布新聞稿及社交媒體帖子，就警示名單的更新知會公眾，藉此提高他們的意識。

季內，本會將五個可疑虛擬資產交易平台及七項可疑投資產品列入警示名單。

此外，我們在10月推出了證監會的官方YouTube頻道，以擴大我們的網上傳訊渠道及接觸更多公眾投資者。

我們的影片題材廣泛，內容涵蓋本會的政策措施，行政人員在業界活動上發表的演說，以及向投資者發出的警示等等。

我們亦運用多個社交媒體平台，以發布騙局警示、行政人員演說及有關可持續金融等主要措施的消息，藉此讓公眾認識和留意這些事宜。我們在季內發布了超過70篇帖子。

本會為推動公眾認識金融科技進行了多項外展工作，其中，我們在由政府部門、國際監管機構、業界組織、新聞機構及大學主辦的接近20場訪問、研討會和活動中發表演說。當中，為了響應“世界投資者週”，本會發牌科總監兼金融科技組主管黃樂欣女士接受了一場訪問，內容涵蓋新的虛擬資產交易平台發牌制度，以及在不受規管的平台上進行交易的風險。

廣泛宣傳 加強教育

為了促進公眾認識金融騙局及在不受規管的虛擬資產交易平台上進行買賣的風險，我們通過電台、巴士及網上橫幅等多個渠道，展開廣告宣傳活動。我們藉著這些廣告，向投資者發出騙局警示及宣傳持牌虛擬資產交易平台名單，而相關信息亦可在證監會網站上查閱。例如，我們的巴士車身廣告(見下圖)提醒公眾警惕在即時通訊程式上獲取“投資貼士”的陷阱。

此外，我們響應香港警務處反詐騙協調中心於12月舉辦的反詐嘉年華活動。當日一整天的遊樂節目包括互動遊戲及教育活動，吸引超過3,000名公眾人士到場參加，當中包括家庭和不少兒童。



透過廣告和公眾活動提高市民防範金融騙局的意識

傳訊及教育

推廣政策措施的業界交流活動

我們積極透過業界活動及其他傳訊途徑，對外講解本會的政策措施。季內，本會的高層人員在逾30項本地和國際活動上，就金融科技、可持續金融及其他議題發表演說。證監會亦在五項業界活動中擔任支持機構。

業界活動及訪問

11月，本會與香港金融管理局及金融學院合辦“與國際投資者對話”研討會。會議以“駕馭複雜的環境”為主題，邀得20名全球頂尖投資者分享他們對投資的洞見，以及應對重重挑戰的最新策略。研討會屬為期三天的國際金融領袖投資峰會的壓軸活動，吸引了逾300名來自本地及海外的商界領袖出席。



“與國際投資者對話”研討會雲集世界金融領袖，讓他們分享投資洞見

推廣金融科技是本會外展工作的核心目標之一。我們於11月協辦了香港金融科技周2023。會上，本會行政總裁梁鳳儀女士重點講述代幣化，闡釋證監會為香港金融科技行業的蓬勃發展制訂路徑的願景。本會中介機構部臨時主管蔡鍾輝先生亦主持了一場小組討論，由業界權威人士分享經驗和對金融科技未來的見解。

此外，為了與國際市場的虛擬資產業界人士保持溝通，本會發牌科總監兼金融科技組主管黃女士在香港駐三藩市經濟貿易辦事處舉辦的網上研討會上，就香港虛擬資產活動的監管發言。

可持續發展是本會致力推動的另一重點政策。在此方面，我們舉辦了首屆可持續披露論壇，以徵詢市場對發展香港可持續披露生態系統的意見¹。

本會主席雷添良先生在香港貿易發展局及世界綠色組織分別舉辦的會議上發表演說，重點提到在香港營運和集資的公司，熟悉首批國際財務報告可持續披露準則，尤為重要。

雷先生在10月接受香港會計師公會刊物《A Plus》的訪問時，探討了註冊會計師應在可持續發展方面擔當的角色，並更廣泛地論述香港可如何維持其作為全球金融中心的地位。他亦於11月在《香港華人會計師公會會刊》中分享見解。



本會主席雷添良先生在香港會計師公會的訪問中，探討香港作為全球金融中心的角色

¹ 請參閱第23至24頁的〈可持續發展〉。

傳訊及教育

10月，本會行政總裁梁女士在彭博全球監管論壇上發表演說，闡述環境、社會及管治和科技創新領域的新機遇，以及國際化監管可如何支持西亞和東亞地區之間的新增長。11月，她在比利時駐香港總領事館舉辦的研討會上，與國際證券事務監察委員會組織理事會主席Jean-Paul Servais先生就氣候及其他可持續發展議題進行交流，並分享證監會的看法。

此外，本會高級總監兼國際事務及可持續金融主管鞏姬蒂女士在負責任投資原則組織(Principles for Responsible Investment，一個獲聯合國支持的投資者網絡)舉辦的2023年可持續金融政策會議上，講述在推動可持續金融方面的主要監管進展。

會議及培訓研討會

我們為近1,800名來自持牌機構的管理及合規人員舉辦了兩次網上研討會，以提供有關香港主要監管發展的最新资讯，及近期就打擊洗錢和恐怖分子資金籌集進行視察的觀察所得。

同月，本會與另類投資管理協會會晤，就證監會適用於私募基金經理及海外從業員的簡化發牌措施交流意見。為了加強與另類投資行業的溝通，我們正在與該協會商討，尋求在2024年為其本地和海外成員舉辦一場有關本會發牌制度的研討會。

本會行政人員出席了多場由業界組織及專業團體舉辦的培訓活動，就包括上市、收購和內幕交易事宜，訪港專業人員的發牌規定，數碼化發牌流程，以及新的第13類²受規管活動監管制度的多項議題，提供最新资讯。

透過刊物傳遞最新監管資訊

本會透過不同類型的刊物，向持份者提供最新的監管資訊及解釋我們的工作。季內，本會發表了《2023年7月至9月季度報告》，以概述我們的主要監管工作、機構發展和財務資料。我們亦於12月發表季度《收購通訊》。

刊物及其他傳訊途徑

	截至 31.12.2023 止季度	截至 31.12.2023 止九個月
新聞稿	42	127
政策聲明及公布	1	6
諮詢文件	2	4
諮詢總結	0	7
業界相關刊物	1	9
守則及指引 ^a	1	11
致業界的通函	31	54
證監會網站每日平均瀏覽量 ^b	65,792	65,305
一般查詢	948	2,734

^a 包括對過往版本的更新。

^b 本會網站於報告期內的每日平均瀏覽頁數。

² 第13類受規管活動制度是為規管證監會認可集體投資計劃的存管人而設的。